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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Da quale articolo del codice civile è disciplinata la responsabilità verso i creditori
per i debiti riguardanti l’azienda ceduta?

[a] Dall’articolo 2560 del codice civile
[b] Dall’articolo 1321 del codice civile
[c] Dall’articolo 2584 del codice civile
[d] Dall’articolo 2602 del codice civile

Quesito 2
Quando si è sviluppata la politica economica del Mercantilismo?

[a] Prima della Fisiocrazia
[b] Tra il Colbertismo e la Fisiocrazia
[c] Dopo il Marginalismo
[d] Dopo la teoria keynesiana

Quesito 3
La fisiocrazia, che è una dottrina economica, sulle opere di quale economista si
basava?



[a] Di Francois Quesnay
[b] Di Jean Bodin
[c] Di Giovanni Botero
[d] Di Alexander Hamilton

Quesito 4
In quale tra le seguenti tipologie di sistemi economici (intesi nel senso di modelli
che le strutture produttive di un dato Paese possono assumere) le decisioni
economiche vengono imposte dallo Stato?

[a] Sistema collettivista
[b] Sistema capitalistico di mercato
[c] Sistema liberista
[d] Sistema elaborato dalla scuola marginalista- neoclassica

Quesito 5
In un'obbligazione, qual è l' effetto della costituzione in mora del debitore?

[a] L'interruzione della prescrizione del diritto di credito come previsto dall'
art.2943 del codice civile

[b] Il trasferimento a carico del creditore di ogni rischio relativo all'impossibilità
della prestazione sopravvenuta per causa non imputabile al debitore

[c] Un'inversione dell'onere della prova
[d] La liberazione del debitore da ogni vincolo

Quesito 6
Quali sono gli elementi essenziali del negozio giuridico?

[a] La volontà, la causa, l'oggetto e la forma
[b] La volontà, la causa, l'oggetto e la condizione



[c] La volontà, la causa, il modo e la forma
[d] La volontà, la causa, il termine e la forma

Quesito 7
 A norma dell’art. 4 del D. Lgs n.117 del 3 luglio 2017 (Codice del Terzo Settore) e
successive modifiche, quali sono Enti del terzo settore?

[a] Le reti associative
[b] Le amministrazioni pubbliche di cui all’art. 1 comma 2 del Decreto legislativo

n. 165/2001
[c] Gli enti privati con finalità economiche
[d] I sindacati

Quesito 8
Come si definisce una società in accomandita semplice non iscritta nel Registro
delle imprese?

[a] Irregolare
[b] Illecita
[c] Impossibile
[d] Semplice

Quesito 9
Ai sensi dell’art. 35 bis del Testo Unico della Finanza aggiornato con le modifiche
introdotte dalla L. n. 238 del 23.12.2021, chi autorizza la costituzione delle Sicav e
delle Sicaf?

[a] La Banca di Italia, sentita la Consob
[b] La Consob, sentita la Banca di Italia
[c] La Consob
[d] Il Ministero del Tesoro



Quesito 10
Ai sensi della L. n. 238 del 23.12.2021, l’acronimo SIM cosa significa?

[a] Società di intermediazione mobiliare
[b] Società d’investimento mobiliare
[c] Società italiana del mercato
[d] Società internazionale mobiliare

Quesito 11
Ai sensi dell’art. 2265 del codice civile, il patto con il quale uno o più soci di una
società semplice sono esclusi da ogni partecipazione agli utili o alle perdite è:

[a] nullo
[b] annullabile
[c] parzialmente annullabile
[d] viziato 

Quesito 12
L'art. 2740 del codice civile sancisce il principio della responsabilità patrimoniale
del debitore, in base al quale il debitore con che cosa è tenuto a rispondere delle
obbligazioni assunte?

[a] Con tutti i suoi beni presenti e futuri
[b] Solo con i beni presenti nel suo patrimonio al momento dell'assunzione

dell'obbligazione
[c] Con tutti i suoi beni futuri, non anche con quelli presenti al momento

dell'assunzione dell'obbligazione
[d] Solo con i beni presenti nel suo patrimonio al momento della sottoscrizione

dell'obbligazione



Quesito 13
La Corte Costituzionale può esprimere un giudizio di merito su una legge
ordinaria?

[a] No, mai
[b] Sì
[c] Solo su richiesta del Governo
[d] Sì su istanza di un'istituzione comunitaria

Quesito 14
Quali beni rientrano nella comunione legale dei beni tra coniugi?

[a] I beni acquistati congiuntamente dai coniugi durante il matrimonio
[b] I beni di ciascun coniuge utili all’attività professionale in senso stretto
[c] I beni di uso strettamente personale di ciascun coniuge
[d] I soldi ottenuti da uno dei coniugi a titolo di risarcimento danni

Quesito 15
In quali casi si applica la successione legittima o ab intestato?

[a] Quando il de cuis non ha redatto il testamento oppure quando - pur avendolo
redatto - il testamento è stato dichiarato nullo o annullabile, oppure quando
dispone solo per una parte dei beni

[b] Quando non vi sono categorie di parenti prossimi al de cuis
[c] Quando nella successione oltre ai figli vi concorre anche il coniuge
[d] Quando nella successione possono essere chiamati a succedere solo i figli

legittimi



Quesito 16
In ambito civile, la colpa è un comportamento dal quale deriva un danno a carico
di un altro soggetto per effetto di cosa?

[a] Di negligenza, imprudenza, imperizia e illegalità
[b] Di negligenza, imprudenza, intenzionalità, legalità
[c] Di negligenza, prudenza, imperizia e illegalità
[d] Di negligenza, prudenza, perizia e illegalità

Quesito 17
Quale disposizione istituisce la Comunità economica europea?

[a] Il Trattato di Roma del 25 marzo 1957
[b] La Conferenza di Jalta del 1945
[c] Il trattato di Maastricht del 1992
[d] Il trattato di Amsterdam del 1995

Quesito 18
Il ricorso gerarchico proprio è un rimedio amministrativo:

[a] prodotto da chi vuole tutelare un proprio diritto soggettivo o interesse legittimo
contro atti della Pubblica Amministrazione

[b] prodotto da chi vuole tutelare un proprio interesse legittimo contro atti
della Pubblica Amministrazione

[c] prodotto solo da chi vuole tutelare un proprio diritto soggettivo contro atti della
Pubblica Amministrazione

[d] prodotto solo da chi vuole tutelare un proprio diritto soggettivo o interesse
legittimo contro atti tra privati

Quesito 19



L'inosservanza dolosa o colposa del termine di conclusione di un procedimento
amministrativo da parte di una Pubblica Amministrazione quali conseguenze
produce?

[a] Risarcimento del danno ingiusto
[b] Nessuna
[c] Risarcimento o indennizzo del danno ingiusto liquidato in modo forfettario
[d] Indennizzo del danno ingiusto

Quesito 20
Che cos'è l'usufrutto?

[a] Il diritto che consente al titolare di godere temporaneamente o al massimo per
tutta la propria vita di un bene altrui con l'obbligo di rispettarne la destinazione
economica

[b] Il diritto che consente al titolare di usare temporaneamente o al massimo per
tutta la propria vita un bene altrui senza alcun obbligo circa la destinazione
economica

[c] Il diritto che consente al titolare di abitare temporaneamente o al massimo per
tutta la propria vita in un bene proprio con l'obbligo di rispettarne la
destinazione economica

[d] Il diritto che consente al titolare di avere la proprietà temporaneamente o al
massimo per tutta la propria vita di un bene proprio con l'obbligo di rispettarne
la destinazione economica

Quesito 21
Avverso il diniego di iscrizione nel Registro unico nazionale del Terzo settore,
dinanzi a quale organo è ammesso ricorso?

[a] Al tribunale amministrativo competente per territorio
[b] Al tribunale amministrativo regionale del Lazio per competenza esclusiva
[c] Al tribunale civile competente per territorio
[d] Al tribunale delle imprese



Quesito 22
Nello studio della domanda (economia politica) trova applicazione il metodo dell’
equilibrio economico parziale. Da chi è stato elaborato tale metodo?

[a] Alfred Marshall
[b] Carl Menger
[c] Franco Modigliani
[d] Pierangelo Garegnani e Joan Robinson

Quesito 23
Accanto ai costi della produzione strettamente economici, esistono anche i
cosiddetti costi sociali della produzione. Che cosa sono?

[a] Le esternalità negative
[b] Gli ammortamenti
[c] Le retribuzioni del personale e i contributi previdenziali
[d] Gli interessi passivi

Quesito 24
Quale tra le seguenti è una condizione per la realizzazione di un regime di
concorrenza perfetta?

[a] La libertà di entrare e di uscire dal mercato
[b] Le imprese concorrenti non devono avere uno stesso andamento dei costi
[c] La disomogeneità della merce venduta da tutte le imprese
[d] La presenza di oligopolisti

Quesito 25



Il problema del monopolista è quello di stabilire la quantità in corrispondenza della
quale è massimo il profitto, dato dalla differenza tra ricavo totale e costo totale.
Come è detta tale posizione di equilibrio?

[a] Punto di Cournot
[b] Punto del monopolista
[c] Punto di Pareto
[d] Punto di Marshall

Quesito 26
La formazione del prezzo nel regime oligopolistico può essere stabilito attraverso il
principio del costo pieno ovvero attraverso quale regola?

[a]  Mark up 
[b] Solve et repete
[c] Ceteris paribus
[d] Up free

Quesito 27
Quale paese è entrato a far parte dell'Unione europea nel 2013?

[a] Croazia
[b] Bulgaria
[c] Romania
[d] Slovenia

Quesito 28
Al Fondo monetario internazionale (Fmi), che è un'istituzione internazionale,
quanti paesi partecipano?

[a] 188 paesi



[b] 138 paesi
[c] 168 paesi
[d] 158 paesi

Quesito 29
Secondo l'art. 52 del Codice del Consumo, per quali fattispecie può essere
esercitato il diritto di recesso?

[a] Solo per contratti conclusi a distanza o negoziati fuori dai locali commerciali
[b] Solo per contratti negoziati fuori dai locali commerciali e non anche per quelli a

distanza
[c] Per acquisti effettuati in negozio
[d] Solo per contratti conclusi a distanza

Quesito 30
Il gettito dell’IRAP, che è un "tributo proprio derivato", vale a dire un tributo istituito
e regolato dalla legge dello Stato, a chi è attribuito?

[a] Alle Regioni
[b] Allo Stato
[c] Alle città metropolitane
[d] Ai Comuni

Quesito 31
Ai fini dell’esclusione dal pagamento della TARI, il contribuente cosa deve
provare?

[a] L’inidoneità del locale o dell’area a produrre i rifiuti in ragione delle sue
oggettive condizioni d'inutilizzabilità

[b] L’idoneità del locale o dell’area a produrre i rifiuti in ragione delle sue oggettive
condizioni di utilizzabilità



[c] L’inidoneità del locale o dell’area a produrre solo i rifiuti industriali in ragione
delle sue oggettive condizioni di utilizzabilità

[d] L’idoneità del locale o dell’area a non produrre i rifiuti in ragione delle sue
soggettive condizioni di inutilizzabilità

Quesito 32
All'interno dei mercati finanziari, nel mercato primario, quali titoli vengono
negoziati?

[a] I titoli di prima emissione, che non sono ancora in circolazione e che devono
essere collocati sul mercato

[b] I titoli di seconda emissione, che sono già in circolazione 
[c] I titoli di prima emissione, che sono già in circolazione e possono uscire dallo

stesso mercato
[d] I titoli di seconda emissione, che sono già in circolazione e che devono essere

collocati sul mercato

Quesito 33
Per calcolare l’inflazione, cosa è necessario fare?

[a] Costruire un indice dei prezzi al consumo
[b] Costruire un indice dei prezzi dei soli alimenti
[c] Costruire un indice dei prezzi per le famiglie a basso reddito
[d] Costruire un indice dei prezzi all'ingrosso

Quesito 34
Quali sono i principali organi di governo della Banca internazionale per la
ricostruzione e lo sviluppo, detta anche Banca Mondiale? 

[a] Il Consiglio dei governatori, in rappresentanza dei Paesi membri e il Consiglio
dei direttori esecutivi

[b] Il Consiglio dei presidenti e il consiglio dei direttori esecutivi



[c] Il Consiglio dei direttori esecutivi in rappresentanza dei Paesi membri e il
consiglio dei governatori

[d] Il Consiglio dei governatori in rappresentanza dei Paesi membri e il Consiglio
dei rettori

Quesito 35
Nel 1947 viene istituito il GATT (General Agreement on Tariffs and Trade). Con
quale scopo?

[a] Con lo scopo di ridurre, attraverso la collaborazione multilaterale e negoziati
periodici, gli ostacoli tariffari

[b] Con lo scopo di aumentare, attraverso la collaborazione multilaterale e
negoziati periodici, gli ostacoli tariffari

[c] Con lo scopo di migliorare, attraverso la collaborazione tra i paesi consumatori
e negoziati sporadici, gli ostacoli tariffari

[d] Con lo scopo di ridurre, attraverso la collaborazione multilaterale e negoziati
periodici, gli ostacoli monetari

Quesito 36
L'obiettivo 3 dell'Agenda 2030 quale fine persegue?

[a] Quello di garantire la salute e di promuovere il benessere per tutti e a tutte le
età

[b] Quello di promuovere un nuovo modello di sviluppo sociale
[c] Quello di promuovere un nuovo modello di sviluppo economico
[d] Quello di promuovere la tutela della vita sott'acqua

Quesito 37
Quale articolo della Costituzione sancisce che la libertà personale è inviolabile?

[a] L' art. 13



[b] L' art. 15
[c] L' art. 3
[d] L' art. 18

Quesito 38
Come viene definita l'imposta?

[a] Come una prestazione obbligatoria di denaro dovuta dai contribuenti, in
relazione alla propria capacità contributiva, in favore dello Stato o di altri Enti
Pubblici territoriali

[b] Come una prestazione non obbligatoria di denaro dovuta dai contribuenti, in
relazione alla propria capacità contributiva, in favore dello Stato

[c]  Come una prestazione obbligatoria di denaro dovuta dai contribuenti, in
relazione alla propria capacità contributiva, in favore dello Stato in cambio di
un corrispettivo

[d] Come una prestazione spontanea di denaro da parte dei cittadini, in relazione
alla propria capacità contributiva, in favore dello Stato o di altri Enti Pubblici
territoriali

Quesito 39
Il Documento di Economia e Finanza - DEF - previsto dalla L. 7 aprile 2011 n.39, è
composto da tre sezioni. Quali sono?

[a] La prima, curata dal Dipartimento del Tesoro; la seconda di competenza del
Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato; la terza, curata dal
Dipartimento del Tesoro d’intesa con il Dipartimento delle Politiche europee 

[b] La prima, curata dal Dipartimento del Tesoro; la seconda di competenza del
Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato; la terza di competenza
dell'INPS

[c] La prima, curata dal Dipartimento del Tesoro; la seconda di competenza del
Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato; la terza, curata dal
Dipartimento della Protezione Civile

[d] La prima, curata dal Dipartimento del Tesoro; la seconda dal Dipartimento
della Protezione Civile; la terza di competenza del Dipartimento della
Ragioneria Generale



Quesito 40
Il fenomeno economico della durata dai 2 ai 4 anni, per cui il reddito nazionale si
sviluppa attraverso fluttuazioni cicliche, com'è definito?

[a] Ciclo di Kitchin 
[b] Ciclo Economico di W. Pareto
[c] Ciclo di Juglar
[d] Ciclo di Kondrat'ev

Quesito 41
Content comprehension 

Practising meditation and mindfulness are believed to help you focus on the
present moment, with an attitude of curiosity and compassion. Knitting can be a
significant meditation practice, with its focus on the repetitive rhythm of the
movement, on the techniques required and on the pattern to be followed. Knitting
has been shown to have positive effects on sleeping, as well as on anxiety and
depression. Besides, knitting can be done virtually everywhere, in your house, in
the park or on a train, and is becoming increasingly popular as a creative and
relaxation activity.  (Adapted from https://kripalu.org/resources/yoga-knitting-
peace-every-stitch) 

Knitting can  

[a] be a useful meditation technique. 
[b] help you to do physical exercise.
[c] substitute physical exercise.
[d] help you stay awake at night. 

Quesito 42



Lexis in context 

Workcations have become popular during the Covid-19 pandemic and lockdowns,
since they are a way to combine work and vacation, for example moving to a
country or mountain location for one or more weeks to work remotely from there. 
A recent study shows that 65% of 5,500 respondents from eight countries in the
world say they are thinking of extending a work trip into a leisure one, or vice
versa, in 2022, thus combining work and play. (Adapted from
https://www.bbc.com/worklife/article/20220309-workcations-the-travel-trend-
mixing-work-and-play ) 

  

In this context "leisure" means 

[a] free time
[b] work time
[c] family time
[d] study time

Quesito 43
Content comprehension 

The Republic of Venice moved glass furnaces  to the island of Murano in the late
1200s. This was done to prevent the risk of fires in Venice and probably also to
protect glassmaking art techniques. Glassmaking businesses have always been
run by families for generations, and since it was males who would inherit the
furnace and the craft of Venetian-style glass making, sons, not daughters, were
trained into the business and its secrets from a young age. We only know of one
woman, back in the 1400s, who was allowed to own and manage her own furnace.
(Adapted from www.bbc.com, March 18, 2022 ) 

In the Republic of Venice 

[a] glassmaking businesses were owned and managed by men. 
[b] all women were allowed to own and run furnaces. 
[c] glassmaking was completely banned because of fires.



[d] all glassmaking business was based in the city of Venice.

Quesito 44
Grammar 

I’m sorry but I’m really terrible at ___________ phone numbers! 

[a] remembering
[b] remember
[c] to remember
[d] for remembering

Quesito 45
Lexis  

I really hope she will help me and will not let me __________. 

[a] down
[b] off
[c] up
[d] for

Quesito 46
Quale tra questi elencati NON è un parametro fondamentale per le memorie di
massa?

[a] Settore
[b] Tempo di accesso



[c] Capacità
[d] Velocità di trasferimento dei dati

Quesito 47
Le operazioni di backup servono a:

[a] poter avere una copia di dati e dei programmi in caso di guasto dell'hard disk
[b] proteggere il computer da sovratensioni
[c] riordinare il contenuto dell'hard disk
[d] verificare i settori difettosi dell' hard disk

Quesito 48
Quale delle seguenti attività didattiche riguarda la programmazione di codice da
parte degli studenti?

[a] Coding
[b] Podcasting
[c] Questioning
[d] Role Playing

Quesito 49
Gli studenti stanno lavorando in piccoli gruppi in un compito di realtà che prevede
la pubblicazione di un blog. In una ricerca in rete trovano un documento
importante, che vogliono riutilizzare nel loro post. In questo documento è visibile
questo simbolo. Che cosa significa?



[a] Il documento ha licenza Creative Commons. CC BY-NC
Attribuzione – Non Commerciale

[b] Il documento ha licenza Creative Commons CC BY
Attribuzione

[c] Il documento ha licenza Creative Commons CC BY-ND
Attribuzione – Non Opere Derivate

[d] Il documento ha licenza Creative Commons CC BY-NC-SA
Attribuzione – Non Commerciale – Condividi allo Stesso Modo

Quesito 50
Nell'azione #14 Un framework comune per le competenze digitali degli studenti si
cita il framework 21st Century Skills (Competenze per il 21mo secolo) promosso
dal World Economic Forum. Esso inserisce l'ICT Literacy...

[a] tra le Foundational Literacies
[b] tra le Competencies
[c] tra le Character Qualities
[d] tra le Professional Literacies


